



# 从开发票看 张老板的“幸福账单”

张福在敦煌开的小店——泉汇五金建材店，主要经营五金建材零售，十年间，他的小店从20平方米扩张到80平方米，店员也由最初的夫妻俩增加到现在的4个人，张福成了顾客口中的“张老板”。张福作为甘肃省敦煌市14000户个体纳税人中的一员，十年间，国家税收优惠红利，让他的日子有了“稳稳的幸福”。



敦煌市税务局干部到张福的店里宣传税收优惠政策。

## 便民：从手撕发票到电子专票 >>>

2010年，正赶上敦煌房地产市场开发，建筑工地上派红红火火的场面，对建材五金配件的需求很大。凭借过硬的质量和热情的服务，张福的生意越来越好，需要的发票越来越多。张福回忆道：“那个时候还是手撕票，每个月要去趟办税服务厅领发票，还要在每张发票上盖章，人多的时候排队要等半天左右。

发票用完还要验旧缴回，才能领上新的发票。一个月定额5000元，发票常常不够用，到了月底只能让客户等着，下个月领了发票才能开上。”

从2011年12月1日起，甘肃省销售货物劳务的个体工商户月起征点提高到了2万元。张福说：“从那一年开始，我家店的增值税免了，到了2018年1月，

销售额达不到3万元的个体户免征增值税，发票也由原来的手撕票换成了通用机打发票，不受发票版面和份数的限制。我装上开票软件，税务局的同志手把手教会我使用，就能用打印机开发票，客户要发票再也不用等了。领用发票的办税大厅安装了叫号系统，办税人员非常热情，领发票的速度比以前快多了！”

## 惠民：从定额纳税到免税经营 >>>

2016年，国家税务总局出台政策允许个体工商户使用税控盘开具增值税发票。张福说：“我家的生意越来越好，客户也变多了，一些工程项目部需要的材料要开具增值税发票，我们就换成税控盘电子版开具，操作方便，还容易保存。领发票也更方便了，所有的窗口都能办理。”

几趟，想起来就觉得麻烦。2019年以后，允许我们自行开具增值税专用发票，领购发票也很方便，税务局门口有个24小时自助终端，随去随领。2021年我又申请了电子专票，所有的手续都能在电子税务局操作，而且不需要打印机，非常快捷！这十年间我领发票从人工到高科技越来越快捷的办税经历、税务局办税环境的巨大变化，能深刻体会到咱们老百姓的日子越来越有奔头了。”

张福开心地说：“2019年1月起作为小微企业，月收入未达到

10万元，免征增值税，我们基本就不缴税了；2020年3月起，国家又出台了新政策，月收入不到15万元的小微企业免征增值税，我的税收负担更轻了。2022年4月，适用3%征收率的小规模纳税人又免了增值税。征收率在这十年里从百分之三降到百分之一到现在的免税。虽然目前受疫情影响各行各业生意很难做，但我相信在国家好政策的大力扶持下，我们一定可以渡过难关！”

奔流新闻·兰州晨报  
通讯员 王宁 记者 纪敏

## 省公安厅发布一周典型电诈案件预警 这些诈骗套路要当心

不明链接不要点击，涉及转账更要谨慎；网上婚恋要求垫资不要轻信；动动手指刷单致富必是诈骗套路；对征信有疑问一定联系正规机构客服查询……11月6日，甘肃省公安厅发布一周典型电诈案件预警，提醒广大群众谨防冒充客服、虚假婚恋、刷单、虚假征信类诈骗，如有疑问可拨打96110反诈专线进行咨询。

### 案例一：冒充官方客服类诈骗

近日，网店老板O女士收到一条系统信息，对方称自己完成了支付，订单却被冻结了，同时又收到对方发来的“某客服投诉账户”二维码截图。O女士扫码添加对方后，对方称由于O女士店铺的订单量过大，需进行升级认证，否则以后的订单都会被冻结。O女士便转给对方3万元升级费用，客服称24小时之内收款原路退回，一天后O女士未收到退款，遂报警。

省反诈中心提示：不要轻易点击来历不明的链接，不要扫描陌生人发送的二维码，如有疑问可联系官方客服。

### 案例二：虚假婚恋类诈骗

近日，D女士在网上与一男子交往后，男子称自己做环保投资方面的生意，因最近一直有大额支出，转账金额已达上限。于是要了D女士银行账号，并发了一张已向D女士转账10万元的截图，称因自己是在香港转的钱，到账会慢一点，需先麻烦D女士给他提供的卡号转账6万元，剩下的4万元给D女士当零花钱。D女士根据对方提供的账户成功转账后，对方又要求再转2万元，D女士意识到被骗，遂报警。

省反诈中心提示：网恋需谨慎，一旦对方要求帮忙转账、垫付资金等切勿轻信对方。

### 案例三：刷单类诈骗

近日，T先生的一名网友发来消息称，自己有“某粮液”酒低价买进高价卖出的渠道，邀请一同“挣钱”，T先生便在对方提供的链接内开始买酒。第一单赚取差价后，T先生便加大了买进力度。在T先生准备提现时发现网页突然闪退，再次点击却无法进入，意识到被骗，遂报警。

省反诈中心提示：不要轻信、添加陌生人，天上不会掉馅饼。生活中时刻保持警惕意识，守好自己的钱袋子。

### 案例四：虚假征信类诈骗

近日，R先生发现自己上月车贷未正常扣除，担心影响征信便在网上搜索车贷客服电话，“客服”称R先生已经错过了上月的还款时间，需将车贷转到指定的对公账户内。转账后对方又要求在提供的链接内输入指定验证码，R先生按指示输入后，收到了银行卡扣款短信，R先生遂报警。

省反诈中心提示：自己的金融业务请联系相对应机构的正规客服，不要轻易在网页上搜索客服的电话。如有疑问，可拨打96110咨询。

奔流新闻·兰州晨报记者 张秀芸

## 连年播绿 他只为家乡一抹春

霜降过后，甘肃省天水市秦州大地，黄叶如蝶。秦州区市民罗根林携子带着一筐利用业余时间收集的七叶树种籽和青冈树种籽，再一次回到老家秦州区秦岭镇莲花山。两年前，他将七叶树种籽种在家乡的土地上，这次又引进种植了第二个新树种——青冈树。

今年五十开外的罗根林是秦岭镇莲花山人。1986年，他离开老家到甘肃省庆阳林业学校学习，毕业后相继在秦州区乡镇、农业、纪检、财政等单位工作。虽然一直工作在天水市区，但他时刻关注关心老家的发展变化。2019年，他在藉河风情线无意间看到河堤上栽植的七叶树。七叶树是一种十分珍贵的园林绿化树种，春天开出的纺锤

形花朵洁白如玉，秋天结成像板栗一样的果实，吸引着许多游人驻足观看。于是，他萌生了将七叶树引种到老家的念头。

之后，他每天利用早晨散步的机会，到藉河风情线捡拾七叶树果实进行露天贮存。2020年清明节前后，他将自己采集贮存一冬的七叶树种籽带回家乡播种，但第一次试种却失败了。为此，他反复查找资料，咨询林业专家，找到了七叶树种籽没发芽的原因。当年秋天，他按照林业专家的提醒，农历十月正是七叶树种籽播种的最佳时间，于是他利用周末带着自己贮存挑选的七叶树种籽及时播种。七叶树种籽当年在家乡的土壤里顺利越冬后，终于在去年春天破土而出，幼苗经过两年的生长，根深叶茂，苗木



罗根林携子播绿。

已经木质化，适应了西秦岭高寒阴湿山区的气候条件。

一次成功，让罗根林信心满怀。继去年冬天回家乡扩繁播种七叶树籽后，今年秋天，他不但利用业余时间收集七叶树种籽，还到百里之外的小陇山林区拾集了一些青冈树种籽，采用沙藏贮存处理一段时间后，他又一次怀揣对故乡思念和牵挂之情，带着七叶树种籽和青冈树种籽踏上了家乡的土地，并亲自挥锄挖坑、点籽播种。

奔流新闻·兰州晨报  
通讯员 刘可 记者 王兰芳

## 兰州新区警方连破10起盗窃案

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员苏丽娜 记者张秀芸)记者从兰州新区公安局获悉，近日，该局快速破获10起盗窃案件，抓获犯罪嫌疑人4名，为群众挽回损失数万元。

10月26日17时许，辖区群众钱某报警称：其放置在宿舍的手机、现金等物品被盗，损失约5000余元。当日19时许，民警在中川园区某小区附近将犯罪嫌疑人张某鹏当场抓获。经审讯，在强大的证据面前，张某鹏对其自9月以来在辖区内实施6起盗窃的犯罪事实供认不讳。

10月29日11时许，群众报警称：其公司放在某工地库房内的电缆线等物品被盗，价值约4万余元。接报后，兰州新区公安局刑侦、刑技部门联合出击锁定犯罪嫌疑人张某红，随后，办案民警对其近期轨迹进行综合研判，发现自10月初至今，张某红驾驶一辆五菱单排微货车多次在兰州新区西岔园区各个工地踩点，确定作案目标后在凌晨潜入工地实施盗窃。

10月31日13时许，中川园区某公司报警称：其种植在平峒沟附近的1.5吨玉米被盗。接报后，兰州新区公安局刑侦、刑技部门联合中川东区派出所迅速到达现场，经过对现场走访调查、综合研判后发现周边群众作案可能性较大。办案民警遂在案发现场周边进行摸排，于当日17时许，在中川园区平峒沟一羊圈附近找到被盗玉米，随后，成功抓获犯罪嫌疑人孙某、哈某。

目前，上述案件正在进一步办理中。